
 

 

ΡΩΣΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ 

Πολιτιστικές εκδηλώσεις:ιστορικές σχέσεις Ρωσίας-Ελλάδος 

 

   Δυο υψηλού επιπέδου  Πολιτιστικές εκδηλώσεις έλαβαν χώρα στο 

πολιτιστικό κέντρο της Ρωσίας στην Αθήνα ,στις 27 Απριλίου ,οι οποίες 

είχαν και μεσσηνιακό χρώμα. 

   Η διευθύντρια του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού ΚΕΠ στη Μόσχα,Κα. 

Θεοδώρα Γιαννίτση ,παρουσίασε το βιβλίο της ``Ο ελληνικός κόσμος από 

τα τέλη του 18ου έως τις αρχές του 20ου αιώνα μέσα από τις ρωσικές 

πηγές``.Η έκδοση είναι δίγλωσση(ρωσική-ελληνική),γεγονός που 

ανταποκρίνεται στις παιδαγωγικές/εκπαιδευτικές σκοπιμότητες και ανάγκες 

του ΚΕΠ. Η κα. Γιαννίτση ,με επιστημονικό τρόπο αξιοποίησε το αρχειακό 

υλικό για τη δράση και παρουσία των ελλήνων στη Ν.Ρωσία και ευρύτερο 

παρευξείνιο χώρο ,τα απομνημονεύματα των ρώσων περιηγητών στην 

Ελλάδα ,εξετάζει ιστορικά τη διαδικασία διαμόρφωσης εθνικής συνείδησης 

και ταυτότητας καθώς και το βαθμό προσαρμογής των ελλήνων στο ρωσικό 

χώρο και περιέχει πλούσιο ηθογραφικό, πολιτικο/κοινωνικό υλικό, χρήσιμο 

για το μελετητή  των ρωσο-ελληνικών σχέσεων.Αξίζει να σημειωθεί ότι η 

κα.Γιαννίτση έλκει τη καταγωγή της από το χωριό Εύα και είναι τακτικός 

θερινός επισκέπτης της μελίρρυτου Μεσσηνίας. 

   Η συγγραφεύς έκανε μια ενδελεχή παρουσίαση της έρευνάς της και 

ακολούθησε ανοικτή συζήτηση και παρεμβάσεις από το πολυπληθές 

ακροατήριο. Ιδιαίτερη  στιγμή της πετυχημένης εκδήλωσης ήταν η 

εντυπωσιακή παρέμβαση και ομιλία του ρώσου Πρέσβυ κ. Αντρέι  

Μασλώβ,ο οποίος ,σε άπταιστα και σωστά ελληνικά μίλησε για το βιβλίο 

και για τις ελληνο/ρωσικές σχέσεις γενικώς.   

   Το β` μέρος της εκδήλωσης ήταν αφιερωμένο στη ναυμαχία του 

Ναυαρίνου.Στα πλαίσια των επετειακών εκδηλώσεων για τη συμπλήρωση 

190 ετών από το ιστορικό  αυτό γεγονός ,το ΚΕΠ σε συνεργασία με τη 

Μεσσηνιακή Αμφικτιονία, προέβηκαν στην επανέκδοση  του δίγλωσσου 

λευκώματος-καταλόγου ``Η ναυμαχία του Ναυαρίνου στα Αρχεία της 

Κρατικής Βιβλιοθήκης της Ρωσίας``,το οποίον συνέταξε η κα. 

Γιαννίτση προ 10ετίας και προλογίζει ο μεγάλος ρώσος ελληνιστής 

Γκριγκόρι Αρς. 

   Η κα. Γιαννίτση έχει καταγράψει και μεταφέρει ιστορικές αναφορές και 

εκτιμήσεις για τη ναυμαχία καθώς και τα φιλελληνικά αισθήματα της 

ρωσικής κοινωνίας προς το τότε αγωνιζόμενο ελληνικό λαό.Την εκδήλωση 

τίμησαν με τη παρουσία των ,εκπρόσωποι της Μεσσηνιακής 

Αμφικτιονίας ,της Αντιπεριφερειάρχου Πελοποννήσου και του Δημάρχου 

Πύλου .Εν κατακλείδι ,ήταν μια όμορφη και άκρως ενδιαφέρουσα σε 

περιεχόμενο και παρουσίαση πολιτιστική/ιστορική εκδήλωση ,που πέρα από 



το γενικό και διαχρονικό μήνυμα της ελληνο-ρωσικής φιλίας ,ανέδειξε και 

τη πολυδιάστατη συμβολή/παρουσία της Μεσσηνίας στη διαμόρφωση της 

σημερινής Ελλάδος. 

                                                            Χρίστος Κοντοβουνήσιος 

                                                             π. Πρέσβυς-ΠΥΑ-ε.τ  


